LINGUA PORTUGUESA
TEXTO — COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga é uma
decisfio ética, Alguns s#o portadores de doengas genéticas
e temem que seus filhos sofram do mesmo problema. S&o
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagnéstico Genético Pré-Implantagao {ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e ndo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
maneira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, o PGD é totalmente aceito, inclusive no
Brasil, e € uma forma precoce de diagnéstico pré-natal. E
feito por meio de uma bidpsia do embrido no seu terceiro
cha de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom
entendimentc de embriologia e biologia molecular.

O PGD associa méiodos aplicades em
reprodugéo assistida as técnicas de investigagao genética.
A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma unica célula,
possibilitando a transferéncia de embrides normais para
as caracteristicas testadas.

iNo Brasil, o Cédigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndc permite a selegao sexual do embrido,
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga
genética ligada ao sexc (como hemofilia), é possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que nfo tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD & também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto malor a idade, mais chance de dar a luz
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto
espontaneo.

1. “Para alguns casais, gerar uma crianga é uma decisao
ética”; a forma de reescrever-se essa frase com
alteracio de seu sentido é;

(A) Para alguns casais, € uma deciséo ética gerar uma
¢rianga;

(B) Gerar uma crianga, para alguns casais, ¢ uma
decisdo elica,

(C) E uma decisdo ética, para alguns casais, gerar
uma crianga;

(D) E uma decisao ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga € uma decisdo ética, para
alguns casais.

2 Seadecisdo é "ética” ele interfere com valores:
{A) econémicos;
(B) politicos,
{C) morais;
{D) religiosos;
{E) sociais.

3. “Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos & ndo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro beb&”; o comentéario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) a técnica aludida é a do PGD;
{B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
{C) o impasse ético aludido é o do controle genético,

{D) escolher o sexo do futuro bebé ndo é visto coma
um fato positivo;

{E) atécnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4. OPGD é*uma forma precoce de diagnostico pré-natal”;
isso significa que o PGD:

{A) ainda n0 esta totalmente desenvolvido;
{B) identifica bem cedo problemas do embrido;

{C) é feito com a finalidade de antecipar o nascimento
do bebé;

(D) indica problemas do bebé pouco antes de
nascimento,

(E) alerta para o caso de ¢ bebé nascer antes do
momento previsto.

5 “Eum procedimento tecnicamente desafiador’; esta
afirmagéo se justifica porque:

(A) 0 PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) & um procedimento ainda bastante novo,

(C) se trata de um procedimento ndo totalmente
conhecido;

(D} atécnica deve ser adquirida em tempo recorde,

(E} o PGD é realizado com risce de morte da paciente
gravida.

6. “o Codigo de Etica do Conseiho Federal de Medicina
nao permite a selego sexual do embrido”; a forma
em negrito equivale a forma “proibe”. A alternativa em
que a equivaléncia apontada estd ERRADA é;

{A) ndo trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

{C) ndo intervém na briga = parlicipa da briga;

{D) n#o falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz,

(E) ndo sabe a verdade = ignora a verdade.

7. “aborto espontaneo’, referido na tltima linha do texto,
é aquele que:

(A) ocorre sem que tenha sido provocado;
{B) é causado por medicamentos especificos;
{C) é fruto da vontade da gestante;

{D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

{E) é provocado exclusivamente pelo proprio embrido.
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. ‘espontdneo” é palavra grafada com S, a alternativa

abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
é.

(A} misto;

(B) sesta;

(C) estender;
(D) espléndido;
(E) estinguir.

O principal objetivo deste texto deve ser:

{(A) causar interesse nos leitores pela selegéo do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posi¢bes retrégradas de nossas
autoridades médicas;

{C)informar os leitores sobre questdes médicas;
{D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. "Hoje 0 PGD & totalmente aceito, inclusive no Brasil”;

esta frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restrigfes, mesmo no Brasil;

(C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
{E) no Brasil, mesmo que nao totaimente.
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FARMACIA Assinale a alternativa correta:
11. NAO constitui um objetivo da Farmacovigilancia: (A) apenasa aﬁrmat!va | esta correta;

(A} informar e subsidiar as autoridades sanitarias na (B) apenas a afirmativa il esta correta;
regulamentacio dos medicamenios; (C) apenas as afirmativas | e ll estdio corretas;

(B) identificar os efeitos indesejaveis de (D) apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas;
medicamentos na fase de pré-registro; (E)} todas as afirmativas estio corretas.

{C) quantificar o risco dos efeitos adversos
associados ao uso de determinados 16. Fungao dos tensoativos, EXCETO:
medicamentos; (A) agente de suspensio;

(C) informar e educar os profissionais sanitarios; (B) agente nio emulsivo;

(E) identificar os efeitos indesejaveis desconhecidos. (©) molhante; '

12.De acordo com a classificagdoe de gravidade das (D) solubilizante;

reagdes adversas a medicamentos, aquela que

pelas suas caracteristicas, exigem modificagbes da (E) detergente.

terapéutica medicamentosa, apesar de ndo ser 17. De acordo com a Lei de Stokes: V = 2r2g(D1-D2)/9h,

necessdria a suspensdo do farmaco agressor, uma emulsdo & considerada mais estaval:

podendo prolongar a hospitaliza¢8o e exigindo ) '
tratamento especifico & denominada de: I.  Quanto menor o vaior do raio r dos glébulos;

(A) definida; ll. Quanto menor a diferenga de densidade D1-D2

(B) leve, entre os dois liquidos;

(C) moderada: II!. Quanto mais elevada for a viscosidade h da fase

(D) grave; dispersante.

(E) letal. Assinale a alternativa correta:

\ ) (A) apenas a afirmativa | esta correta;
13. Segundo a legislagdo pertinente, o escopo da B firmativa Il esta a:
farmacovigilancia no Brasil inclui todos os itens (B) apenas a afirmativa |l esta correta;

abaixo, EXCETO: (C) apenas as afirmativas | e || estdo corretas;

(A) eventos adversos; (D) apenas as afirmativas Il e Ill estéo corretas;

(B) falhas terapéuticas, (E) todas as afirmativas est4o corretas.

(C) reagdes adversas; 18.0b firmati ) lach

. . .Observe as afirmativas a seguir, em relagio aos

() alter.aoéo na qualidade .do produto; testes acelerados para estudo de estabilidade de

(E) desvio e roubo de medicamentos. uma emulséo:

14.rDeentre as alternatw-as gbalxo, aquela_que NAO . Armazenar a amostra na embatagem final por
presenta um critério para avaliaglco da \ rolongado (Shelf-test

probabilidade causal de reagfes adversas a empo p 9 ost).

medicamentos, segundo o algoritmo de Naranjo, é: . Teste de temperatura: colocar a amostra

(A) a reagdo desapareceu quando o farmaco em diferentes temperaturas: -5°C,
suspeito foi descontinuado; temperatura ambiente / 7 dias, 50°C em estufa.

(B) areag3o desapareceu quando um antagonista
especifico foi utilizado; ll. Teste com centrifuga: submeter & amostra

(C) a reagio reapareceu quando o farmaco foi durante 10 minutos a 3000 rpm ou durante 3 minutos
readministrado; a 10.000 rpm.

(D) a reaglo aumenta de intensidade (A) apenas a afirmativa | esta correta;
independente da dose de reexposigao; (B) apenas a afirmativa Il esta correta;

{E} o paciente tem histéria de reagio semelhante (C) apenas as afirmativas | e Il estio corretas:
para 0 mesmo farmaco ou outro similar em . .
alguma exposigdo prévia. (D) apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas;

. (E) todas as afirmativas estio corretas.
15.0bserve as afirmativas a seguir, em relagio a

estrutura interna de um composto quimico: 19.Os farmacos podem ser liberados lentamente de

l. As formas amocrfas sd3o preparadas por vérios reservatérios durante longos periodos de

precipitagdo, liofilizaglo ou arrefecimento répido de tempo. O reservatério corporal que armazena a

materiais fundidos. maior quantidade de tiopental é:

Il. As formas amorfas possuem um nivel de (A} tecido adiposo;

energia mais elevado do que as formas cristalinas, (B) pulmao:

portanto a sua solubilidade e a sua velocidade de )P ’

dissoluglo s30 superiores. (C) figado;

fl. Um aducto estequiomeétrico no & um complexo (D) musculo;

molecular que tem moléculas de solvente incorporadas (E) albumina sérica.

em locais determinados da estrutura do cristal,
\, J
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20. Todos os seguintes farmacos séo pro-farmacos que 26.Sobre a portaria 2616/98, que estabelece as
s80 biotransformados em metabblitos ativos, competencias da CCIH em que a farmacia tem
EXCETO: papel importante, analise as afirmativas a seguir:
(A) minoxidil; . . . .

. .. Normatizar a prescrigdo de antimicrobianos
(B} enalapril, germicidas e materiais médico-hospitalares;
() diazepam; Il.  Controlar a utilizaglo de antimicrobiancs por
{D) sulfasalazina, grupamento quimico;
(E) sulindac. Ill. Definir em conjunto com a CFT, politicas de

21.Se um farmaco é administrado repetidamente em utilizagdo de antimicrobianos, germicidas e
intervalo de doses igual a sua meia-vida de materiais médico-hospitalares;
eliminag@o, o nimero necessario de doses para a As afirmativas corretas sdo:
concentracio plasmatica do farmaco atingir o estado
de equilibrio é: (A) apenas |,

(A) 2a3 (B) apenas I,

(B) 4a5; {C) apenas lll;

(C) 6a7, {D) apenaslelll

(D) 8ag; (E) L iiell

(E) 10 ou mais. )
27.Segundo as normas de controle da infecgéo

22.A via de administragdo mais provavel de submeter hospitalar, é recomendada, para a finalidade de
um farmaco ao efeito de primeira passagem é a: antissepsia, a formulagio que contenha:

(A} intravenosa; (A) mercuriais organicos;
(B) inalatéria; (B) éter;
(g} O"’:{. I (C) acetona;
(D) Fu inguat (D) quaternario de amébnio;
(E) intramuscular. .

(E) clorexidina.

23.8egundo a lei 3.820 , no que diz respeito as . o
penalidades na observincia da conduta ética dos 28.0 descarte de residuos quimicos & um
profisionais farmacéuticos, a penalidade cabivel procedimento que requer conhecimento e
no caso da terceira falta é a: conscidncia para que se evite prejuizo ou agressdo
(A) suspenséo; a natureza e & saude humana. Com relagéio a esle
(B) multa; tema analise as afirmativas a seguir:

(C) eliminagao; | cada agente quimico deve ser acondicionado

(D) cassagao; separadamente para o seu correto descarte;

(E) advertdncia. Il. a ABNT classifica os residuos do setor industrial
. em classes denominadas |, |l e Ilil, que

24.E atividade privativa do exercicio profissional correspondem a residuos perigosos, ndo inertes e
farmacétho, a f'espop;abelldade .técnlca em inertes, respectivamente:
estabelecimentos industriais que fabricam:; . . .

. - . ll. aterros quimicos séo ulilizados para destinar
{A) cosméticos sem indicagdo terapdéutica e materiais sélidos contendo tai ados
produtos dietéticos; materiais liquidos ou ase metes pes I
(B) saneantes, inseticidas, raticidas, antisséticos . d ) 9asosos.
e desinfetantes: Assinale a alternativa correta:
(C) produtos que tenham indica¢do e/ou agao {A) apenas a afirmativa |l estd correta;
L?Eﬁgg::::- anestésicos, ou auxiliares de (B) apenas as afirmativas | e i} estdo corretas;
1a B . .
(D) reativos ou de reagentes destinados as (C) apenas as aﬁrma.tlvas | e 1l estdo corretas;
diferentes andlises auxiliares de diagnéstico, (D) apenas & afirmativa |Il esta correta,
(E} radioisétopos ou radiofarmacos para uso em (E} todas as afirmativas estio corretas
diagnéstico ou em terapéutica.
. ) ] 29.Num laboratério quimico os gases inflamaveis e
25.Segundo o Cédigo de Etica da profissdo toxicos precisam ser cuidadosamente identificados
farmacéutica, “Intgragw como prpﬂssnonal prescritor e este procedimento é realizado através de cores.
quando necessario para garantir 8 seguranca ¢ a Cilindros de gases contendo oxigénio, nitrogénic e
eficacia do tratamento farmacolégico, com ar comprimido devem ser identificados
fundamento no uso racional do medicamento”, me '
constitui respectivamente, pelas cores:
(A) uma infraclo profissional; (A) preto, amarelo e cinza;
(B) um dever do Farmacéutico (B) preto, cinza e amarelo,
(C) uma proibigio, (C} azul, cinza e verde,
(D) um direito do Farmacéutico; (D) cinza, amarelo e preto;
(E} uma omisséo. (E) amarelo, vermelho e verde.
\
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30. Um procedimento de descontaminagéo & definido
por:

(AY processo de desinfec¢do ou esterelizagho ter-
minal de objetos e superficies contaminados
com micreorganismos patogénicos, de forma
a torna-los seguros para manipulagéo;

{B) processo pelo qual sdo removidos materiais
estranhos de superficies e objetos.
Normalmente é realizado através da aplicagao
de agua, detergente e agio mecanica;

(C) processo fisico ou quimico que destréi
microorganismos presentes em objetos
inanimados, mas ndo necessariamenie
esporos bacterianos;

(D) processo fisico ou quimico, através do qual
sdc destruidas todas as formas microbianas,
inclusive os esporos bacterianos;

(E) procedimente através do qual
microorganismos presentes em tecidos sdo
destruidos ou eliminados apds a aplicagéo de
agentes antimicrobianos.

\, t’
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FARMACOTECNICA I. Agentes tensoativos empregados na preparacio
de emulsdes agualbleo possuem H.L.B. entre 8 ¢
31.S30 estudos de solubilidade na etapa de pré- 16.
formulagéo que incidem sobre sistemas farmaco- ll. Agentes solubilizantes possuem H.L.B. entre 3
solvente, EXCETO: e9,
(A} Determinagédo de pKa; Assinale a alternativa correta:
(B) Efeito da temperatura; (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
(C) Dissolugéo; {(B) Apenas a afirmativa !l esta correta;
(D) Polimorfismo: {C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(E) Coeficiente de partigao. (D} Apenas as afirmativas |l e Ill estao corretas;
E) Todas as afirmativas estao corretas.
32. 0 tamanho das particulas dos pds farmacéuticos ®)
pode influenciar diversos fatares importantes, 36.Excipiente que diminui a tens&do superficial,
EXCETO: facilitando a penetraglo do liquido no comprimido:
{A) Velocidade de dissolugdo; (A) Polissorbatos;
{B) Suspensibilidade das particulas; (B) Caulim;
(C) Prazo de validade; (C) Sacarose;
(D) Distribuig8o uniforme; (D) Estearato de Magnésio;
(E) Penetrabilidade. (E) Polivinilpirrolidona.
33.0bserve as afirmativas a seguir, em relagio as 37. %o vantagens do granulado, EXCETO:
formulagdes semi-sdlidas: (A) Apresentar composi¢ao unifprme. garantindo
. Atuam como transportadores para a homogenfaadade do comprlmldo,l .
medicamentos que s&o topicamente administrados {B) Escoar facimente e em volumes iguais,
por meio da pele, cérnea, tecido retal, mucosa nasal, (C) O granulado se espatha pela matriz fazendo
vagina, tecido bucal, membrana uretral e “grimpar” o pungao inferior;
revestimento externo da orelha. (DY Apos a compressdo, os granulos se mantém
Il Apresentam comportamento reolégico capaz de unidos f9rmando um comprimido perfeito e
prolongar a liberagdo do farmaco no local de uniforme;
aplicagdo. (E) Sua posologia & mais uniforme.
ll. Nao estao disponiveis sob varias formas: 38. Sao fatores que podem desencadear a alterag&o
emulsGes, pomadas, pastas, e geis. dos xaropes:
Assinale a alternativa correta: (A) Agentes atmosféricos ndo comprometem a
(A) Apenas a afirmativa | esta correta; qualidade do xarope;
(B) Apenas a afirmativa |l esta correta; (B) ExposicBo a luz provoca alteragdo dos
. . farmacos por efeito das radiagdes ultravioletas,;
{C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas; ) o . )
. . (C) O aquecimento facilita a hidrolise ¢ a
{D) Apenas as afirmativas li e Ill estdo corretas; caramelizagho da sacarose:;
{E} Todas as afirmativas estdo corretas (D) Possiveis reagbes entre os farmacos,
34 Observe as afirmativas a seguir, em relagdo as adjuvantes e‘sacaros.e. .
suspensses: (E) Sua posologia é mais uniforme.
. E uma forma farmacéutica que contém particulas 39.0bserve as afirmativas a seguir, em relagéo a
finas da substancia ativa soluveis na fase continua. reologia farmacéutica:
. O tamanho dats ;t)articullas dls':ers.a: de;e . O fluxo newtoniano caracteriza-se por
permanecer constanie por longos periodos de viscosidade irregular, dependente da velocidade de
repouso. cisalhamento aplicada.
Ill. A suspens@io deve escoar lentamente para se
obter boa uniformidade. H. O fluxo ndo-newtoniano caracteriza-se por uma
Assinal lternati ta: mudanga na viscosidade com o aumento da
ssinale a alternativa correta: velocidade de cisalhamento.
(A} Apenas a afirmativa | esta correta; ) .
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta; . 0 fluxo nao-neu\ftomanp divide-se em fluxo
i plastico, pseudoplastico e dilatante.
(C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(D) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas; Assinale a alternativa correta:
(E) Todas as afirmativas estd0 corretas (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
(B) Apenas a afirmativa Il esté correta;
35. De acordo com a Escala Numérica de Griffin: (C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
| Substancias extremamente lipofilicas (D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas;
apresentam H.L.B. entre G e 3. (E) Todas as afirmativas estio correfas
\
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40.Observe as afirmativas a seguir, em relagfo ao Assinale a alternativa correta:
Controle da Garantia da Qualidade: (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
I. O equipamento e os acessérios de produgio (B) Apenas a afirmativa |l esta correta;
devem ser devndam.ente lavados & mantidos (C) Apenas as afirmativas | e Il est4o corretas;
segundo normas escritas especificas. (D) Apenas as afirmativas Il e Ii} estdo corretas;
. Termdmetros e balangas devem ser calibrados (E) Todas as afirmativas estéo corretas
e verificados a intervalos regulares.
ll. O pessoal da garantia de qualidade deve rever e 45.540 métodos empregados na determinagéo do
verificar os procedimentos da férmula de produgéo tamanho e da forma das particulas, EXCETO:
para cada lote antes, durante e apds a produgio do (A} Infravermelho;
mesmo. (B) Impactagio em cascata,
Assinale a alternativa corrata: (C) Difraglo de energia luminosa;
(A) Apenas a afirmativa | esta correta; (D) Microscopia;
(B) Apenas a afirmativa || esta correta; (E) Halografia a laser.
(C) Apenas as afirmativas | e [l estdo corretas; 46,0Observe as afirmativas a seguir, em relagéo a
{D) Apenas as afirmativas Il e il estdo corretas; mistura de pos:
(E) Todas as afirmativas estdo correlas . O processo denominado levigagsio & empregado
. ) para aumentar o tamanho das particulas.
41.Observe as _aﬁrmatlva? a sdeguméefm rellaggo. aos I. O processo de moagem de uma substancia em
estudos reahza'dos na fase de pré-formu ag- o: gral  denominado triturag3o.
| O conhecimento da estrutura quimica do Il. O método de diluighio geomeétrica ndo & indicado
farmaco, permite prever as possiveis reagbes de para efetuar a mistura de pés da mesma cor.
degradagdo. Assinale a alternativa correta;
Il. A hidrdlise & um processo de solvolise. (A) Apenas a afirmativa | estd correta;
IIl. A velocidade de dissolugso dos farmacos pode (B) Apenas a afirmativa Il esta correta;
ser diminuida, aumentando-se o tamanho das . ' .
particulas da substancia. (C) Apenas as aﬁrmat!vas i e Il estio corretas;
. . (D) Apenas as afirmativas Il e |){ estdo corretas;
Assinale a alternativa correta: )
. (E) Todas as afirmativas estiio corretas.
(A) Apenas a afirmativa | esta correta;
(B) Apenas a afirmativa |l esta correta; 47. HOb%erve as afgmativas alseg;ir. em ;Iaqaf ags
. . quidos que podem ser colocados em capsulas de
(C) Apenas as aﬁrmat!vas | e Il estéo corretas; gelatina mole:
(D) Apenas as afirmativas |l e Il estao corretas; . Liquidos n&o-misciveis em agua, volateis e ndo
(E} Todas as afirmalivas estdc corretas voisteis, como dleos vegetais e aramaticos.
- d Ses liquid Il. Liquidos misciveis em agua e n&o volateis como
42.580 excipientes usados em preparagGes liquidas polietilenoglicéis e agentes tensoativos nao-idnicos
para proporcionar meio alcalino para a estabilidade lll. Compostos misciveis em gua e relativamente
do produto, EXCETO: ) nao-volateis, como propilenoglicol.
(A) Carbanato de ’:’éd"" Assinale a alternativa correta:
(B) M(.)noetanolfnmma, (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
(C) Trietanolamina; (B) Apenas a afirmativa |l esta correta;
(D) Benzoato de sodio; (C) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas;
(E) Borato de sodio. (D) Apenas as afirmativas Il e ll] estio corretas;
43, S&o0 modos de ago dos conservantes, EXCETO: (E) Todas as afirmativas estéo corretas.
(A) Agdo litica sobre membranas, 48.0bserye as afirmativas a seguir, em relag@o aos
(B) Multiplicagao do metabolismo celular; comprimidos bucais e sublinguais:
. . Comprimidos bucais ou sublinguais sao
(C) Desnaturago de prott_alnas. . indicados para a absorgo de farmacos que podem
{D) Desnaturagfio de enzimas pela combinagéo ser destruidos pelo suco géstrico.
corr? tiol . iII. Os comprimidos bucais séo preparados para
(E) Oxidagho dos consflituintes celulares. se desintegrarem rapidamente.
. . . M. Os comprimidos sublinguais diluem-se
44.0bserve as afirmativas a seguir, em relagao & lentamente gara produzir os gfeitos com maior
decomposicio de farmacos: rapidez '
. Reversfo da quiralidade é a conversag do Assinale a alternativa correta:
eutdmero em ssus isdbmeros opticos e geométricos. (A) Apenas a afirmativa | esté correta;
IIl. A fotodegradagéo ocorre por formagéo de . 3
radicais livres. (B) Apenas a aﬂrmatw.a Il esta correta;
iil. A hidrdlise pode ocorrer por via quimica ou via (C) Apenas as aﬁrmat!vas | e Il estéo corretas;
enzimatica. (D) Apenas as afirmativas |l e Il estdo corretas,
(E) Todas as afirmativas estlo correlas.
\,
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49. Observe as afirmativas a seguir, em relagio aos
comprimidos;

l. Os comprimidos triturados sfo grandes,
geralmente cilindricos, moldados.

Il. Comprimidos efervescentes s&o preparados por
compressio de sais efervescentes em forma de
granulos ou de outras substancias que liberam
gases quando entram em contato com a agua.

. Os comprimidos mastigaveis possuem
desintegragdo suave & rapida.

Assinale a alternafiva correta:

(A} Apenas a afirmativa | esta correta;

(B} Apenas a afirmativa |l esta correta,

{C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(D) Apenas as afirmativas |l e Ill estdo corretas;
(E) Todas as afirmativas estdo corretas.

50. Observe as afirmativas a seguir, em relagdo as
caracteristicas dos farmacos para formas de
liberagao prolongada:

. Sao0 uniformemente absorvidos no {trato
gastrintestinal.

Il. Possuem boa margem de seguranga.

Il. S40 administrados em doses relativamente
pequenas.

Assinale a alternativa correta:

(A} Apenas a afirmativa | esta correta;

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta;

{C) Apenas as afirmativas | e || estdo corretas,
(D) Apenas as afirmativas 1l e |1l estdo corretas;
(E) Todas as afirmativas estlo corretas.
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